

# 南京市政协十四届三次会议今天上午开幕

省委常委、南京市委书记张敬华将讲话,现代快报+·ZAKER南京现场直播

**快报讯(记者 徐岑)**2020年南京市两会正式拉开大幕!1月7日上午9点,南京市政协十四届三次会议在钟山宾馆开幕,江苏省委常委、南京市委书记张敬华将发表讲话。现代快报+·ZAKER南京现场直播。

1月6日下午1点,出席会议的500多名委员陆续来到住地报到。现场布置依然简洁低调,签到、领文件包,就可以完成报到。这是本届政协委员履职的第三年,经过前期充分调研、收集民情,大家都有备而来,建议、提案尤其关注民生问题,比如,住房、教育、养老、就医等多方面。

此次会议会期4天,将于1月7日至10日召开。会议的主要议程是学习讨论市委书记讲话;听取和审议市政协常委会工作报告;听取和审议市政协提案工作情况的报告;列席市十六届人大三次会议,听取和讨论市政府工作报告及其他有关报告;增选市政协十四届委员会常务委员;审议通过市政协十四届三次会议决议。大会期间还将举行五场专题议政会。



扫码看直播

## 委员建议

打造“夜之金陵”特色品牌,政协委员建议:

# 湖南路商圈24小时营业 钟山风景区和明城墙开放夜游

近年来,南京出台多项发展“夜经济”的举措,点亮南京人的夜生活。1月6日,出席南京市政协十四届三次会议的政协委员陆续报到,部分委员谈到“夜经济”的话题,认为南京还有很多资源可以挖掘,建议点亮湖南路商圈,同时利用好钟山风景区、明城墙等旅游资源,进一步打造“夜之金陵”的金字招牌。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑 刘伟娟 张瑜 文/摄



陈爱玲



李晓霞



钱雷



张涛

### 建议钟山风景区开启夜间赏花模式

钟山风景区、明城墙等都是南京的旅游名片,不少政协委员觉得,这么好的资源要充分利用起来,不光白天吸引游人,还要创造条件让大家在这些景点夜游起来。

市政协委员、南京市体育局产业处处长陈爱玲建议,钟山风景区可以发展夜间经济。她说,无锡的夜间经济做得很好,比如鼋头渚的夜樱花。“我特意去看过一次,还在那儿住了一晚。”陈爱玲说,南京钟山风景区的梅花山也很美,建议可以开启夜间赏花模式。同时,还可以加入非遗展示、秦淮小吃等,增加景点人气和消费氛围。

“明城墙是外地游客来南京旅游打卡的热门景点,我两年前办了游园年卡,有空也会去看看。但我发现明城墙关门时间太早了。”市政协委员、江苏维世德律师事务所副主任李晓霞说,明城墙是不连续的,中华门8:30至20:00开放,而集庆门、台城、中山门等地的开放时间为8:30至17:00。她建议可以适当延长明城墙的开放时间,比如5:30至23:00开放,与地铁、公交运营时间同步。李晓霞认为,像中华门是热门登临点,而且沿途夜景比较好,建议开放时间适当延长。

以传统夜游闻名的秦淮河地区,也可以增加新项目。市政协委员、南京鼓楼医院医务处副处长钱雷说,建议南京在夫子

庙景区内建秦淮历史文化博物馆,展示南京历史积淀和文化,将其打造成外地游客和南京市民旅游、休闲、歌憩的公共空间。

### 湖南路、中央门可打造物联网智慧商圈

湖南路发展是很多南京人关心的话题。市政协委员、天翔集团董事长张涛表示,湖南路、中央门传统商业圈的提档升级,不能错过夜间经济的发展机遇。

“我们可以利用5G、人工智能、区块链、云计算、大数据技术构建物联网智慧商圈。以一个商圈App实现‘吃、住、行、游、购、娱’一键搞定。”他建议,智慧商圈内可以引入多业态的新零售机器人店铺,比如,奶茶机器人、冰激凌机器人等,顾客手机扫码下单,机器人全自动操作加工。此外,结合无人便利店、自助售卖机、自助酒吧、自助娱乐等设施,满足顾客的各种消费需求。

“大力发展人工智能服务与自助售卖设备,可以大幅降低商家的成本,提高标准化程度,还可以打造7×24全天候营业,从而促进夜间经济的繁荣。”张涛说,业态集聚后,还可形成智慧商圈独特的风景线吸引客流。

张涛还建议,湖南路要与新街口商圈形成差异互补,重点突出时尚、年轻与潮流,大力引进国内外知名潮牌,让湖南路成为年轻人聚集的网红打卡地。

吃了感冒药开车打瞌睡,政协委员建议:

## “药驾”也危险 应在药品包装上标注提醒



邵蔚  
现代快报+/ZAKER  
南京记者 顾闻 摄

**快报讯(记者 安莹)**如今,大家都知道开车不喝酒,喝酒不开车,但对于“药驾”还没有太多认知。1月6日,出席南京市政协十四届三次会议的政协委员们来到住地报到。民盟南京市委副主委、南京市第二医院副院长邵蔚关注到了“药驾”问题,她认为,与酒精对驾驶安全的危害一样,不少药物也有着潜在的危害风险。

邵蔚表示,临床上服用后会影响驾车的药物有不少,比如感冒药、抗过敏药、增强胃动力的药、降糖药等,多用于治疗一些常见疾病的。由于这些药物中含有抑制中枢神经的成分,人在服用后会产生嗜睡、头晕、反应迟钝等不良反应,这些因素将严重影响驾驶人的安全。

服药后开车引发的事故,南京曾出现过多次。据媒体报道,上个月月底,南京高速五大队辖区机场高速上发生的一起交通事故,就是由于司机服用感冒药后打瞌睡引发,所幸没有造成人员伤亡。

邵蔚调研发现,目前还没有相应的检测方法和标准来判定“药驾”,交通法规也没有对“药驾”进行界定,相对于“酒驾”“毒驾”来说,“药驾”的监管还是一片空白。

现代快报记者在南京几家药店随机查看了儿种不同品牌的感冒药、抗过敏药,发现这些药品都没有在外包装上对驾驶人进行特别提示。虽然在一些感冒药药品说明书的“不良反应”和“注意事项”中提及“服药后不得驾驶机动车、车、船,从事高空作业、机械作业及操作精密仪器”,但对普通市民来说,很难特别关注到这类提示。

邵蔚建议,相关部门应该从顶层设计着手,在药品的外包装上明显标注,比如“服用此药会给驾车带来风险”等。此外,要深入宣传,比如医院用了这些药品后,临床医生能够及时告知,最好是发一张卡片,用书面的形式提醒患者注意,这样效果更好。